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CCIA Timiș în 2020 -  

Evenimente, activități, proiecte 
 
Evenimente de imagine de mare anvergură: 2  
 

4 decembrie - Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș a organizat cea de-a 27-a 
ediție a Galei Excelenței în Afaceri - Topul Firmelor din Județul Timiș pentru anul 
2019, organizat într-un format „altfel”, adecvat actualului context pandemic.  
Evenimentul a stat sub semnul unei triple aniversări - 170 de ani de la înființare prin Patenta 
Imperială a lui Franz Josef I al Austriei, 30 de ani de la reluarea activității ca prima cameră 
de comerț teritorială din România postrevoluționară și 15 ani de la darea în folosință a 
Centrului Regional de Afaceri Timișoara. 
Realizat pe baza unei metodologii unice și unitare la nivel național, clasamentul pentru anul 
2019 a reunit 10.974 firme care au îndeplinit criteriile de eligibilitate, dintr-un număr de 
32.297 care au depus bilanţul contabil pentru exerciţiul financiar trecut. Dintre acestea, au 
fost evidenţiate 1.826 firme care au reuşit să se claseze pe locurile I, II şi III, 
structurate pe 7 domenii de activitate, grupe şi clase de mărime. Totodată, 190 firme 
care s-au clasat pe unul din primele trei locuri în Top, în ultimii nouă ani, au fost distinse cu 
Trofeul de Excelenţă. Aceste firme realizează 69% din cifra totală de afaceri a 
județului Timiș şi 54,5% din totalul numărului de salariaţi.  
A devenit o tradiție pentru CCIA Timiș să acorde premii și distincții speciale pentru 
realizări de excepție în diferite domenii de activitate.     
Aflat la prima ediție, TROFEUL DE  EXCELENȚĂ „NUNC OPERA OMNIA” a fost acordat 
unei personalități marcante a vieții medicale, primul român ales în Comitetul Director al 
Societății Europene de Cardiologie: prof.univ.dr.Dan GAIȚĂ. În baza parteneriatului 
tradițional cu administrația publică locală în domeniul promovării sănătăţii şi educaţiei pentru 
sănătate, Trofeul a fost înmânat de Dominic FRITZ, Primarul Municipiului Timișoara. 
Pentru a 5-a oară consecutiv, CCIA Timiș a acordat TROFEUL DE  EXCELENȚĂ PENTRU 
RESPONSABILITATE SOCIALĂ ÎN COMUNITATE Clinicilor MEDICI’S Timișoara, pentru 
implicarea constantă în campanii sociale și umanitare de mare anvergură, finalizate cu 
atragerea de importante fonduri, cu efecte ample în comunitate. Trofeul a fost înmânat dlui 
Dr. Adrian BĂDESCU, fondator al Clinicilor Medici’s, de către Rectorul Universității de Vest 
Timișoara, prof.univ.dr. Marilen PIRTEA. 
TROFEUL DE EXCELENȚĂ “INVEST IN TIMIȘ” a fost acordat anul acesta unor companii 
cu capital străin, în semn de apreciere pentru cel mai mare număr de angajați și pentru 
promovarea intraprenoriatului și a unei puternice culturi corporatiste: PROFI ROM FOOD - 
lanțul de supermarketuri și magazine de proximitate cu cea mai mare extindere geografică și 
cei mai mulți angajați; ZOPPAS INDUSTRIES ROMANIA - una dintre cele mai mari investiţii 
realizate de firmele italiene în județul Timiș; KROMBERG& SCHUBERT ROMANIA - parte a 
unui concern internaţional leader în furnizarea de sisteme de cablaje electrice pentru 
industria automotive. Distincțiile au fost înmânate de Alin NICA – Președintele Consiliului 
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Județean Timiș, Niccolò MASO - Consul Onorific al Italiei la Timișoara și Georg BARDEAU - 
Consul Onorific al Republicii Austria la Timișoara.     
CCIA Timiș este unul dintre cei mai activi solicitanți eligibili și beneficiari ai Programului 
Operațional Capital Uman 2014-2020. Printre rezultatele notabile obținute în cadrul celor 
patru proiecte derulate în prezent de CCIAT în cadrul acestui program este înființarea a 59 
de start-up-uri. Patru dintre acestea, care au reușit să își înceapă activitatea economică și să 
obțină venituri conform obiectivelor asumate în planurile de afaceri, au fost distinse cu  
DIPLOMA DE MERIT PENTRU O POVESTE DE SUCCES: Mindfulness Therapy, Anastasia 
Internațional, Camera Pictures și LowByte Software. Premiile au fost înmânate de Octavian 
Culda, Director al Departamentului de Pograme de Dezvoltare, Finanțare și Consultanță al 
CCIAT și Daiana Buzatu, manager de proiect.    
Ceremonia de premiere a Topului Firmelor din Județul Timiș a fost deschisă de Florica 
CHIRITĂ, Președintele Executiv al Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș. 
Au rostit mesaje de salut: Liliana ONEȚ - Prefectul Județului Timiș,  Alin NICA - Președintele 
Consiliului Judeţean Timiş și Dominic FRITZ - Primarul Municipiului Timișoara. Totodată, 
Mihai DARABAN, Președintele Camerei de Comerț și Industrie a României, a acceptat invitația 
de a transmite laureaților un mesaj video.  
Gala Excelenței în Afaceri a fost și o ocazie de a descoperi un univers artistic inedit. 
Talentul a fost prezent de-a lungul întregii seri în cel mai frumos mod de a exprima viaţa: 
muzica și dansul. Ceremonia de premiere a fost deschisă de artiști lirici ai Operei Naționale 
Române Timișoara. Un inedit moment de balet a fost oferit de Maria-Lorena SITARIU, care la 
doar 11 ani are un palmares impresionant de premii internaționale. Închiderea Galei a fost 
marcată de un tablou simbolic, cel al păsării Phoenix care renaşte din propria cenuşă, în 
interpretarea dansatorilor Clubului de Dans Magnum Team, în coregrafia lui Raul Avram.   
Evenimentul a fost transmis live pe pagina de Facebook a CCIA Timiș și pe a principalelor 
platforme on-line și pagini de Facebook ale publicațiilor partenere. 
 
Inaugurarea noii imagini de marcă a Centrului Regional de Afaceri 
16 iulie – CCIA Timiș a organizat un eveniment 
de anvergură care a marcat inaugurarea noului 
„look” al Centrului Regional de Afaceri. 
Clădire emblematică a CCIA Timiș și a 
comunității de afaceri pe piața organizatorilor 
de evenimente din vestul țării, CRAFT este locul 
de desfășurare a numeroase evenimente de 
anvergură -  târguri, expoziții, congrese, 
seminarii, întâlniri de afaceri, dar și concerte, 
gale și evenimente private. După finalizarea 
proiectului de reabilitare, CRAFT a căpătat un 
aspect elegant, putându-se transforma în scena 
ideală pentru orice decor, cu dotări moderne și 
o echipă de profesioniști dedicați. 
În mesajul său, Președintele Eexecutiv al CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, a vorbit despre premierele 
Camerei, care este prima la nivel de țară, a continuat cu date despre mersul economiei 
județului ce a avut doar un recul minim în perioada de stagnare din această primăvară. Chiar 
dacă reducerea activității în lunile din urmă a fost vizibilă, reabilitarea CRAFT a reprezentat o 
investiție necesară.“Aș vrea ca pentru noi evenimentul de astăzi să reprezinte momentul 
“zero” al relansării economiei timișene. Principalul motiv pentru care suntem azi aici este să 
arătăm că economia timișeană funcționează! În această perioadă, economia timișeană nu s-a 
oprit, ci doar a încetinit! (....) Astăzi avem plăcerea să vă prezentăm un Centru de Afaceri 
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modernizat, de înaltă clasă, pregătit să găzduiască orice fel de evenimente. Costurile au fost 
mari, dar mediul de afaceri merită cu prisosință această investiție! Criza va trece, dar 
depinde de noi ca afacerile să rămână în viață. Știm că nu este ușor! Cu speranță și credință, 
ne angajăm că vom face tot ce ne stă în putință pentru ca acest lucru să se întâmple, 
acționând solidar și concertat”, a spus Președintele Executiv al CCIAT.  

La eveniment au fost prezenți oficiali ai 
administrației publice locale, directori de 
servicii deconcentrate din teritoriu, membrii 
Colegiului de Conducere a CCIAT, mass 
media. Au adresat mesaje Prefectul Județului 
Timiș, Liliana ONEȚ, Marilen PIRTEA, 
Deputat de Timiș, Primarul Municipiului 
Timişoara, Nicolae ROBU, Andrei LUCACI, 
Administrator Public al Consiliului Judeţean 
Timiş și Comisar șef Petru RUMEGA, Șef 

Serviciul de Investigare a Criminalității Economice din cadrul Inspectoratului de Poliţie 
Județean Timiş.  

*** 
Program de informare a firmelor cu privire la legislația din diferite domenii de 

activitate: 4 acțiuni, 170 participanți. 

25 februarie - Sesiunile anuale de 

informare au debutat cu seminarul de 

instruire a angajatorilor privind modul 

de aplicare a noilor acte normative 

din legislația muncii, organizat în 

parteneriat cu Inspectoratul Teritorial 

de Muncă Timiş. Au fost abordate teme 

precum: Prevederile OUG nr. 114/2018 

privind salariul minim în construcții; 

Modificarea Legii nr. 52/2011 privind unele activități cu caracter ocazional desfășurate de 

către zilieri; O.G. nr. 25/2014 privind detașarea și încadrarea străinilor pe teritoriul României; 

Legea nr. 53/2003, republicată; Legea nr. 81/2018 privind reglementarea activitaţii de 

telemuncă; Legea nr.16/2017 privind detaşarea salariaţilor în cadrul prestării de servicii 

transnaţionale; Legea nr. 319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă.  

Seminarul a fost susținut de specialiști ai ITM Timiș. Cei peste 90 de participanți au pus 

întrebări pe spețe concrete ce au devenit studii de caz.  

4 martie - În colaborare cu Garda 
Națională de Mediu - Comisariatul 
Județean Timiș și Agenția pentru 
Protecția Mediului Timiș, a fost organizat 
un seminar de informare și instruire a 
agenților economici asupra 
reglementărilor din domeniul 
protecției mediului, cu tema: 
„Obligațiile legale ale agenților 
economici în domeniul protecției 

mediului. Gestionarea deșeurilor conform prevederilor legii nr. 211/2011”.  
22 iulie - Membri ai CCIA Timiș au participat la webinar-ul “Managementul performanței în 
perioada de criză”, organizat de CCIA Arad și Institutul Kaizen România. Tematica 
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evenimentului a fost una deosebit de actuală, în contextul crizei COVID-19, şi a făcut referire 
la aplicarea metodelor și tehnicilor KAIZEN, ca instrumente prin care acestea ar putea 
transforma provocările întampinate în aceasta perioada, în oportunități de succes, cu efect 
direct în creșterea capacității de producţie, a productivităţii și în eficientizarea fluxurilor 
informaţionale, respectiv a logisticii de aprovizionare şi livrare. 
 
29 septembrie - Instituția Prefectului Județul 
Timiș și Camera de Comerț, Industrie și Agricultură 
Timiș au marcat Ziua Internațională de 
Conștientizare a Risipei Alimentare, printr-un 
eveniment de informare și conștientizare a 
consumatorilor locali asupra efectelor majore, 
semnificative și pe termen lung, ale risipei 
alimentare. Scopul evenimentului a fost acela de a 
încuraja derularea de acțiuni de prevenire și 
diminuare a risipei de alimente și de încurajare a 
donării produselor cu termen de expirare apropiat 
unităților care au nevoie de susținere.  
Au participat serviciile publice deconcentrate din teritoriu a căror implicare poate să sprijine 
scopul campaniei - Agenția pentru Protecția Mediului, Comisariatul pentru Protecția 
Consumatorilor, Garda de Mediu - Comisariatul Județean Timiș, Direcția de Sănătate Publică, 
Direcţia Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor, Direcția pentru Agricultură 
Județeană Timiș. Din partea comunității de afaceri au fost prezente 15 companii - procesatori 
de alimente, hipermarketuri și unități de alimentație publică. Au avut loc dezbateri cu luări de 
cuvânt, întrebări și răspunsuri concrete despre problema risipei de alimente.  
Ca un rezultat concret, la inițiativa și propunerea companiilor participante, CCIAT și 
administrația publică locală vor sprijini înființarea în județul Timiș a unei Bănci de Alimente. 
Acțiunea s-a înscris într-o mai amplă campanie a Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, 
destinată creșterii gradului de conștientizare a cetățenilor asupra gravității dimensiunilor pe 
care le capătă fenomenul risipei alimentare, ca provocare majoră a societății moderne. 
 
12 noiembrie - CCIA Timiș, Centrul Național pentru Producție și Consum Durabile și 
Universitatea de Vest Timișoara au participat la webinarul  “Cum poate sprijini educația 
vocațională tranziția către economia circulară" din cadrul Săptămânii Europene a 
Competențelor Profesionale VET 2020. Au fost promovate cursuri VET dezvoltate în 
cadrul parteneriatelor strategice ale proiectelor Erasmus+ și alte proiecte care vizează 
dezvoltarea de noi conținuturi de formare relevante pentru tranziția circulară și a 
oportunităților de a aplica în proiecte practice / situații reale la locul de muncă.  
 

*** 
Acțiuni de internaţionalizare a afacerilor:  

 Misiuni economice, parteneriate de afaceri: 2 acțiuni, 20 participanți. 
Misiune economică multisectorială în Emiratele Arabe Unite   
24 februarie - 2 martie -  Un număr de 10 oameni de afaceri timișeni au participat la o 
misiune economică multisectorială la Dubai, destinată identificării de oportunități de afaceri 
bilaterale și promovării produselor și serviciilor autohtone pe piața emirateză. Pe lângă 
întâlniri bilaterale prestabilite, programul profesional a cuprins vizita delegației de afaceri la 
Consulatul General al României la Dubai. Întrevederea cu doamna Consul General Nicoleta 
Loredana TEODOROVICI a fost una fructuoasă, firmele românești primind informații utile 
despre specificul și avantajele derulării de afaceri cu companii din regiune. La rândul lor, 
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firmele timișene și-au exprimat intenția de colaborare în domenii precum: agricultură 
inteligentă, turism, energie regenerabilă, infrastructură, imobiliare. O altă temă discutată a 
fost proiectul privind participarea României la prima expoziție mondială din Orientul Mijlociu - 
Expo 2020 Dubai, ce se va desfășura în perioada 20 octombrie 2020 - 10 aprilie 2021.  
 
Info trip în Bosnia-Herțegovina 
4 - 7 martie - La invitația 
Ambasadorului Republicii Bosnia și 
Herțegovina în România, E.S. Domnul 
Slaviša Ćeranic, un grup de agenții de 
turism, asociații turistice și jurnaliști din 
Timișoara și Reșița, împreună cu 
reprezentanți ai CCIAT au participat la 
un Info trip la Centrul Olimpic de 
iarnă Jahorina, locul unde s-au 
desfășurat  Jocurile Olimpice de Iarnă din 1984. Programul a cuprins o conferință de presă la 
care au participat reprezentanți ai Organizației Turistice a Municipalității Pale, Asociației 
Hotelurilor din Jahorina, Centrului Olimpic Jahorina, mass media și vizite la 13 unități de 
cazare din Jahorina și Pale. 
 
Oportunități de cooperare economică cu China 
11 - 19 iunie - Urmarea interesului oamenilor de afaceri români pentru dezvoltarea 
afacerilor de import-export cu firme din China, la inițiativa Central European Cooperation 
Trade and Logistic Cooperation Zone din Budapesta, CCIA Timiș a intermediat organizarea 
de discuții de afaceri în sistem on line cu firme care activează pe piața chineză. Fiecare firmă 
din România a avut posibilitatea de a selecta trei firme din China cu care să intre în contact. 
 

 Târguri, expoziții: 8 manifestări expoziționale, 450 expozanți.   
Salonul Industriei Ușoare, ediția de primăvară  

12-16 februarie - Ediția de primăvară a 
Salonul Industriei Ușoare a deschis 
calendarul expozițional al CCIA Timiș 
pentru 2020. Peste 65 de firme din 
întreaga țară au expus spre vânzare o 
gamă diversificată de articole de 
îmbrăcăminte, tricotaje, încălțăminte, 
marochinărie, pielărie, blănărie, accesorii, 
produsele cosmetice, bijuterii și 

gablonţuri, decorațiuni hand made. De Valentine’s Day, vizitatorii au avut ocazia de a alege 
cele mai frumoase și speciale cadouri pentru cei dragi.  
  

Salonul Industriei Ușoare, prima ediție de vară  
17 - 21 iunie - Centrul Regional de Afaceri Timișoara a găzduit prima ediție de vară a 
Salonului Industriei Ușoare, la care au participat companii din întreaga țară, în special 
producători, care au expus spre vânzare o gamă largă de articole de sezon: îmbrăcăminte, 
lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie și accesorii, produse cosmetice și naturiste, 
parfumuri, bijuterii din aur şi argint, 
gablonţuri etc. - la preţuri corecte pentru 
toate categoriile de cumpărători.  
EXPO MOBILA TIMIȘOARA   
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16 - 19 iulie - Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiş a găzduit cea de-a VI-a ediție a 
expoziţiei naţionale de mobilă - EXPO MOBILA TIMIȘOARA. Manifestarea a reunit 20 de 
expozanţi, producători români din țară și din Timișoara și județul Timiș, care au întâmpinat 
atât publicul larg cât şi cel profesionist  cu o gamă largă de mobilier și accesorii ce au putut fi 
achiziționate, pe loc sau la comandă, la preț de producător. 
 
Salonul Industriei Ușoare, a doua ediție de vară 
29 iulie-2 august - Centrul Regional de Afaceri Timișoara a găzduit cea de-a doua ediție de 
vară a Salonului Industriei Ușoare, la care au participat peste 55 de companii din întreaga 
țară, în special producători, care au expus spre vânzare o gamă largă de articole de sezon: 
îmbrăcăminte, lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie și accesorii, produse cosmetice și 
naturiste, parfumuri, bijuterii din aur şi argint, gablonţuri etc. Târgul de produse tradiţionale 
din exterior a întâmpinat vizitatorii cu dulciuri de casă, mezeluri, produse apicole, artizanat.  

 
Salonul Industriei Ușoare, a treia ediție de vară 
16 - 20 septembrie - Au fost prezente companii din întreaga țară, în special producători, 
care au expus spre vânzare o gamă largă de articole de sezon: îmbrăcăminte, lenjerie intimă, 
încălțăminte, marochinărie și accesorii, produse cosmetice și naturiste, parfumuri, bijuterii 
din aur şi argint, gablonţuri etc. la preţuri accesibile pentru toate categoriile de cumpărători.  
 
Festivalul Micilor 
2 - 4 octombrie - Compania Nora Carmangerie și 
Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș 
au celebrat tradiționalii mici printr-un eveniment în 
stil specific românesc.  Evenimentul a reunit 
producători locali de produse din carne, 
brânzeturi, pâine, produse lactate, zacuscă, must 
și vinuri, miere, gemuri și dulcețuri.  
 
EXPOZIȚIA TOAMNEI, la prima ediție 

16 - 18 octombrie – Centrul 
Regional de Afaceri a găzduit, în 
organizarea CCIA Timiș, prima ediție 
a Expoziției Toamnei.  Evenimentul a 
reunit producători, procesatori și 
comercianți, unități de alimentație 
publică, meșteșugari din toată țara, 
care au încântat publicul cu o mare 
diversitate de produse specifice 
toamnei. Iubitorii de mâncare 
tradițională sau amatorii de produse 
bio și ecologice au putut degusta 

brânzeturi, mezeluri, produse de panificație și cofetărie - chiar și pâine făcută din făină de 
cânepă, dulcețuri și siropuri, asezonate cu must și vinuri sau bere artizanală.  
Salonul Industriei Ușoare, ediția de toamnă 
21 - 25 octombrie – Manifestarea a fost destinată facilitării relațiilor de afaceri între 
producători, distribuitori și comercianți precum și identificării de noi parteneri comerciali 
pentru intrarea pe piața locală. Expozanți din întreaga țară, în majoritate producători, au 
expus o gamă largă de articole de sezon: îmbrăcăminte, lenjerie intimă, încălțăminte, 
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marochinărie, accesorii, articole de pielărie și blănărie, produse cosmetice și naturiste, 
parfumuri, bijuterii din aur şi argint, gablonţuri etc.  
 

 Întâlniri și vizite oficiale, participare la evenimente economice 
internaționale: 7 evenimente  

Vizita Ambasadorului Federației 
Ruse în România 
6 ianuarie - Ambasadorul Federației 
Ruse în România, E.S. Domnul Valery 
I. KUZMIN, a avut o întrevedere cu 
Președintele Executiv al CCIA Timiș, 
dna Florica CHIRIȚĂ, pentru a conveni 
agenda comună de lucru pentru anul 
2020, destinată dezvoltării pe mai 
departe a relațiilor de colaborare și 

valorificării oportunităților de afaceri și investiții, în contextul celor două evenimente de mare 
anvergură organizate de CCIAT în 2019.  
Înaltul diplomat a apreciat buna colaborare cu CCIA Timiș și a reiterat necesitatea 

amplificării relațiilor economice dintre cele două țări. „Federația Rusă este interesată de 
continuarea în anumite domenii și construirea în alte domenii de relații economice și 
comerciale reciproc avantajoase și pragmatice cu România. Istoria relațiilor noastre are 
numeroase exemple vizibile ale parteneriatelor dintre țările noastre. În acest moment, atât 
Rusia cât și România, au două economii orientate pe afaceri și profit. Nu există nicio barieră 
economică care să ne separe”, a declarat E.S. Valery Kuzmin. 
 
Vizită de lucru la Camera de Comerț Istanbul  
12-15 februarie - O delegație a CCIA Timiș condusă de Florica CHIRIȚĂ - Președinte 
Executiv, a efectuat o vizită de lucru în Turcia pentru a se reîntâlni cu conducerea superioară 
a Camerei de Comerț Istanbul (ICOC). Acțiunea este urmarea primei vizite care a avut loc în 
septembrie 2019 și care a avut ca obiectiv identificarea de oportunități și proiecte concrete 
de cooperare inter-instituțională, în beneficiul comunității de afaceri din cele două regiuni și 
țări. Discuțiile cu dl. Israfil KURALAY, Vicepreședintele ICOC, s-au concentrat asupra 
conținutului Acordului de Colaborare care va fi încheiat între cele două organizații. 
Documentul prevede în principal organizarea de evenimente economice - misiuni economice, 
forumuri de afaceri, întâlniri B2B, participarea reciprocă la târguri și expoziții, schimburi de 
experiență și bune practici în domeniul formării continue și a învățământului profesional, 
schimb de informații economice, oportunități de afaceri, colaborare în proiecte finanțate. 
 
India, un univers al gusturilor 
8 februarie - Consulatul Onorific al Indiei la 
Timișoara și CCIA Timiș, sub înaltul patronaj al 
Ambasadei Republicii India în România, au 
organizat un eveniment de business de 
anvergură destinat relațiilor de cooperare cu 
India, sub genericul „Taste of India”.    
În cadrul evenimentului au fost prezentate 
sectoarele economice de vârf din India - IT și inteligența artificială dar și vinuri și produse 
tradiționale indiene. Invitat special a fost Ambasadorul Indiei în România, E.S. Domnul 
Thanglura Darlong. Au fost prezenți oficiali ai administrației publice locale, reprezentanți ai 
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comunității de afaceri, diplomați, mediul universitar, mass media, firme indiene care doresc 
să facă afaceri pe piața românească.  
Două firme indiene care activează în România și-au prezentat activitatea: Tech Mahindra, 
una dintre cele mai mari firme din India care activează și în Timișoara în domeniile robotică 
și inteligență artificială, și Nestlers, agenție de imigrări și relocare de forță de muncă. 
 
Vizita la CCIAT a noului Ambasador al Indiei în România 
28 august – Președintele CCIATimiș, domnul 
Georgică Cornu, a avut o întrevedere cu E.S. 
Domnul Rahul Shrivastava, Ambasadorul Indiei 
în România, și cu doamna Carmen Rusmir, 
Consulul Onorific al Indiei la Timișoara. Vizita în 
județul Timiș a Ambasadorului Indiei a avut ca 
obiectiv dezvoltarea schimburilor economice 
bilaterale și identificarea de oportunități de 
afaceri. Au fost punctate câteva din domeniile în 
care există oportunități de colaborare bilaterale, 
precum IT, robotică, cercetare medicală, 
agricultură, industria metalurgică, industria 
componentelor auto, turism. 
 
Interes macedonian pentru afaceri cu firme timișene 
2 octombrie - Președintele Executiv al CCIAT, doamna Florica CHIRIȚĂ, și Alexandar 
ZARCOV, Director Executiv al Uniunii Camerelor de Comerț din Republica Macedonia de 
Nord, au semnat on-line un Acord de Colaborare inter-institițional, cu susținerea Direcției 
pentru Diplomație Economică și Publică, și suportul Ambasadei R. Macedonia de Nord în 
România și al Consulatului Onorific de la Timișoara. Documentul are ca scop stabilirea 
cadrului general de cooperare destinat promovării comerțului și investițiilor, stimulării 
parteneriatelor de afaceri, dezvoltării de activități de informare legate de investiții. 
 

Conferința „Siguranța și securitatea în timpul și post corona” 

3 octombrie - Florica CHIRIȚĂ, Președintele Executiv al CCIA Timiș a fost invitată ca 
speaker la Conferința „Siguranța și securitatea în timpul și post corona” (Safety an Security in 
Corona and post Corona), organizată la Timișoara de Centrul European pentru Pace și 
Dezvoltare din Belgrad (ECPD), împreună cu Universitatea de Științe Agricole și Medicină 
Veterinară a Banatului și Centrul pentru Strategii Aplicate.  

Tema conferinței a vizat evoluţia pandemiei şi 
impactul acesteia asupra  societăţii. Au fost 
prezente personalități internaționale ale elitei 
academice, mediului socio-politic și de afaceri 
din România și din Timișoara. În intervenția sa, 
Președintele Executiv al CCIAT a prezentat 
câteva din măsurile întreprinse pentru sprijinirea 
mediului de afaceri și relansarea economiei în 
contextul pandemiei. „Am convingerea că 
eforturile CCIAT au contribuit în mare măsură la 
luarea unor decizii din partea Guvernului 

României în favoarea mediului de afaceri: OUG nr. 69/2020 care vizează acordarea de 
facilități la plata impozitului pe clădiri și Legea nr.62/20.05.2020 privind aplicarea unor 
facilităţi la plata chiriei - pentru perioada aferentă stării de urgenţă”, a spus Florica Chiriță. 
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Totodată, dna Chiriță a făcut referire la noile instrumente de redresare sustenabilă destinate 
stimulării tranziției ecologice și digitale, la care CCIA Timiș s-a aliniat prin implementarea 
unor proiecte dedicate ce vizează energia regenerabilă și eficiența energetică, tranziția către 
o economie circulară și implementarea de soluții circulare durabile în afaceri.  
 

Oportunități economice și de afaceri cu Rusia  

26 noiembrie - La invitația Camerei de Comerț și Industrie a Moscovei și a Comisiei pentru 
Cooperare Economică cu România, Președintele Executiv al CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ, a 
participat la masa rotundă cu tema ”Rusia-România - modalități de adaptare a cooperării 
interregionale la noile realități”, desfășurată în format online pe platforma electronică a CCI  
Moscova. Au participat peste 100 de oameni de afaceri din cele două țări, reprezentanți ai 
ministerelor de resort și ai camerelor de comerț și industrie din județele Brașov, Prahova și 
Timiș. „Relațiile de afaceri dintre Județul Timiș și Federația Rusă au cunoscut în ultimii trei 
ani un trend ascendent după mai multe întâlniri ale conducerii CCIAT cu Ambasadorul 
Federației Ruse în România care a dat “startul” accelerării relațiilor economice dintre țările 
noastre, și cu sprijinul căruia am organizat anul trecut două evenimente de mare anvergură. 
În plus, semnarea Convenției de Colaborare cu CCI Moscova a deschis o nouă cale spre 
relații bilaterale și afaceri viabile. Sunt convinsă că masa rotundă de astăzi va răspunde 
intereselor firmelor românești și rusești participante și dorinței comune de a stabili contacte 
directe, necesare cunoașterii realităților economice și identificării de proiecte concrete”, a 
spus dna Chiriță în intervenția sa.   
 
Convenții de colaborare încheiate: 1  

 Uniunea Camerelor de Comerț din Republica Macedonia de Nord - 2 octombrie  
 

*** 
Servicii oferite de Biroul Asistență Societăți Comerciale și de Biroul Consilierului 
Juridic:   
          - 2200 certificate de origine pentru export  

- intermedieri înfiinţări societăţi comerciale / mențiuni / consiliere 

- 18 avize de forță majoră 

 
*** 

Cursuri de formare profesională: 42 de  cursuri din care 37 cursuri acreditate ANC 
și 5 cursuri neacreditate, 381 cursanți din care 41 de persoane provenite din firme 
membre  ale CCIAT care au beneficiat de o reducere de 10%.  
Cursuri acreditate ANC:  Auditor în Domeniul Calității, Responsabil de Mediu, Arhivar, 
Manager Proiect, Inspector/Referent Resurse Umane, Manager Resurse Umane, Formator, 
Expert Achiziții Publice, Contabil, Specialist în Managementul Deșeurilor, Inspector în 
Domeniul Sănătății și Securității în muncă, Responsabil GDPR. 
Cursuri neacreditate: Spețe, interpretări și soluții în domeniul achizițiilor publice,  Intrastat, 
Broker de afaceri, S.I.C.A.P. pentru operatori economici si autoritati contractante. 
 

*** 
 
 
 
Proiecte finanțate din fonduri europene nerambursabile și fonduri naționale 
alocate de la bugetul de stat 
Proiecte finalizate:  
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 EBRD – „Să valorificăm piața muncii din Banat prin nevoi realiste”   
Finanțare:  Programul INTERREG IPA de Cooperare Transfrontalieră România - Serbia  
Parteneri: Agenția Regională pentru Dezvoltare Socio-Economică Banat din Zrenianin - 
partener coordonator, Camera Regională a Districtului Central al Banatului Zrenjanin și CCIA 
Timiș - parteneri.  
Obiectiv general: Identificarea unui echilibru al pieței forței de muncă din zona 
transfrontalieră România-Serbia, urmarea ratei ridicate a șomajului în Serbia și a lipsei de 
lucrători calificați în partea de vest a României. 
Grup țintă: Șomeri și persoane care intenționează să își deschidă propria afacere; 
Reprezentanți ai autorităților publice; Firme; Organizații care sprijină dezvoltarea afacerilor; 
Alte categorii, inclusiv rezidenți din regiunea transfrontalieră. 
Acțiuni derulate:  
29 ianuarie - Workshop de prezentare a situației 
actuale a pieței muncii din regiunea transfrontalieră;  
2-6 martie -  Sesiune de cursuri pentru persoanele 
aflate în căutarea unui loc de muncă; 
15-19 iulie - Sesiune de cursuri pt persoanele care 
doresc să își înființeze propria afacere;    
14 august - Eveniment de promovare a rezultatelor 
studiului privind piața forței de muncă din regiunea 
transfrontalieră și întâlniri de tip B2B; 
19 august - Târgul de joburi transfrontalier 
româno-sârb BANAT JOB a reunit 21 de companii 
din Regiunea Vest care se confruntă cu lipsa forței de muncă și sunt interesate de a angaja 
personal; 
28 august - Conferința de închidere a proiectului  
Rezultate obținute:  

 Elaborarea unui studiu privind forța de muncă din regiunea transfrontalieră;  
 Crearea unei Comitet  Consultativ; 
 Instruirea a 80 persoane din grupul țintă prin sesiuni de training gratuite; 
 Organizarea unui târg de joburi la Timișoara și a unei întâlniri de tip B2B în domeniul 

forței de muncă, la Zrenianin; 
 Crearea unui portal trilingv cu informații specifice din domeniu. 

 
Proiecte în derulare:  
START SMART – Stimularea spiritului antreprenorial în rândul tinerilor din 
Regiunea Vest  
Finanțare: Programul Operațional Capital Uman 
2014-2020  
Parteneri: Universitatea de Vest Timișoara - 
leader de proiect, CCIA Timiş - partener 
Obiectiv general: Stimularea inițiativei 
antreprenoriale a populației urbane din 
Regiunea Vest, în scopul sporirii ratei de 
ocupare și dezvoltării mediului de afaceri 
regional; Crearea și dezvoltarea a 36 de afaceri 
în cele 4 județe din aria de acoperire. 
 
Grup țintă: 300 de persoane, din care minim 20 cu reședința sau domiciliul în fiecare din cele  
județe ale Regiunii Vest 
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Acțiuni derulate:   
17 ianuarie - Conferință de lansare   
Rezultate obținute:  

 36 de start-up-uri create 
Acordare DIPLOMA DE MERIT PENTRU O POVESTE DE SUCCES / Topul Firmelor din Județul 
Timiș pt 2019: Mindfulness Therapy.  
Informații la tel. 0372185230, e-mail: cculda@cciat.ro, Cătălina CULDA – coordonator activități partener CCIAT. 
 

Resurse umane competitive pentru adaptarea la SNCDI în Regiunea Vest 
Finanțare: Programul Operațional Capital Uman, Axa Prioritară 3  
Parteneri: CCIA Timiș - leader de proiect; Universitatea Politehnica Timișoara, Expert 
Consulting - parteneri 
Grup țintă: 40 de IMM-uri și 326 persoane angajate din cele patru județe ale Regiunii Vest, 
care au cod CAEN înscris în Strategia Națională de Competitivitate, Dezvoltare și Inovare.  
Obiectiv general: Promovarea unei ocupări sustenabile și de calitate a forței de muncă și 
sprijinirea mobilității forței de muncă prin îmbunătățirea accesului egal la învățare pe tot 
parcursul vieții pentru toate grupurile de vârstă, asigurarea actualizării cunoștințelor și 
competențelor forței de muncă și promovarea unor căi de învățare flexibile.  
Acțiuni derulate:  
29 ianuarie - Conferința de presă de lansare a  proiectului  

 Campanie de conștientizare a 
angajatorilor cu privire la importanța și 
necesitatea participării angajaților la 
programe de formare profesională, prin 
implementarea unor planuri 
operaționale și procese de planificare 
strategică, adaptate la dinamica 
sectoarelor economice din care fac 
parte. 

 Promovare cursuri furnizate de CCIAT: Cofetar-patiser; Lucrător în comerț; 
Responsabil de mediu   

 Promovare cursuri furnizate de UPT: Sudor; Operator mașini cu comandă numerică;  
Tehnician prelucrări mașini cu comandă numerică; Tehnician în automatizări; 
Inspector în domeniul sănătății și securității în muncă 

 Promovare cursuri furnizate de Expert Consulting: Formator;  Ergonomist 
Informații la tel. 0732-185.282, e-mail: dbuzatu@cciat.ro, Daiana Mirela BUZATU - Manager de proiect. 

 
 SIA VEST - Suport pentru Inițiative Antreprenoriale 

Finanțare: Program Operațional Capital Uman 2014-2020  
Parteneri: CCIA Timiș - leader de proiect; GAPA SRL - partener 
Obiectiv general: Stimularea ocupării și creșterea numărului de locuri de muncă prin 
furnizarea de cursuri de competente antreprenoriale, stagii de pratică, activități de mentorat. 
Grup țintă: Persoane care intenționează să înființeze o afacere nonagricolă în mediul urban, 
cu domiciliul într-unul din cele patru județe ale Regiunii Vest. 
Activități / Rezultate:  

 16 serii de cursuri gratuite de antreprenoriat, cu participarea a 340 persoane din 
județele Regiunii Vest; 

 380 persoane înscrise în grupul țintă; 
 25 planuri de afaceri selectate spre finanțare, din 49 planuri de afaceri depuse; 
 25 stagii de practică pentru candidații cu planuri de afaceri selectate; 

mailto:cculda@cciat.ro
mailto:dbuzatu@cciat.ro
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 23 de start up-uri înființate (întocmire documentație, intermediere formalități de 
înregistrare la ORC Timiș, semnare contracte de subvenție);  

Acordare DIPLOMA DE MERIT PENTRU O POVESTE DE SUCCES în cadrul Topului Firmelor din 
Județul Timiș pentru 2019: Anastasia Internațional, Camera Pictures, LowByte Software. 
Informații la tel. 0732-185.282, e-mail: dbuzatu@cciat.ro, Daiana Mirela BUZATU - Manager de proiect. 

 
EIT CLIMATE KIC  
CCIA Timiș este partener oficial în România al Programului 
EIT Climate KIC, cel mai mare parteneriat public-privat de 
inovare din Europa concentrat asupra schimbărilor climatice.  
Acțiuni derulate / sub-programe: 

 EIT Climate-KIC Journey - cea mai mare școală de 
vară de inovație și antreprenoriat din Europa care 
reunește tineri și profesioniști din întreaga lume:  
- Înscrieri la sesiunea 2020; 
- 28 iunie-25 iulie, 2-29 august - se vor organiza 

10 școli de vară, în 22 de orașe din Europa, fiecare 
formată din 40 de persoane. Fiecare participant va 
călători în 3 orașe diferite pentru a beneficia de experiența și cunoștințele 
experților și partenerilor programului 

 EIT Climate-KIC Pioneers into Practice - program educațional cu o componentă 
de mobilitate care oferă experților din domenii legate de schimbările climatice o 
experiență în tranziția către o economie cu emisii scăzute de dioxid de carbon, printr-
o combinație de învățare bazată pe practică și ateliere de lucru 
 Înscrieri la sesiunea 2020; 
 Sesiune de online learning;  
 Workshop introductiv (13-15 mai); 
 Proiecte de grup (mai-august); 
 Stagii de practică (septembrie-octombrie);  
 Workshop internațional (4 noiembrie); 
 Workshop final (17 - 18 noiembrie). 

 EIT Climate-KIC Accelerator 2020 - program al UE concentrat pe impactul 
schimbărilor climatice și promovarea de soluții și tehnologii inovatoare în domeniul 
energiei curate 

 Sprijin pentru 5 start-up-uri (finanțare de 20.000 sau 40.000 euro):  Moveatile 
Project, Echipa de Proiectare OUT OF BOX, Sensix Environment, Eco Living 
Project,  Field Data Zoom; 

 Workshopuri interactive, mentorat, un bootcamp internațional virtual. 
 Climate Launchpad 2020 - cea mai mare competiție de idei inovatoare în domeniul 

“clean technology” 
 Înscrieri la sesiunea 2020; 
 Finala Națională ClimateLaunchpad România (27 august) - 8 echipe din 

România au concurat pentru a obține un loc în cadrul finalei regionale și a celei 
internaționale. După deliberare, juriul a desemnat echipele câștigătoare ale etapei 
naționale: E-GECOP, Technology Artisans și AERO 360; 

 Finala Regională pentru Europa de Est, Orientul Mijlociu & Asia Centrală 

(17-18 septembrie) - echipele E-GECOP și Technology Artisans au fost desemnate 

câștigătoare și participante la Grand Global Final (30 septembrie - 2 octombrie). 

mailto:dbuzatu@cciat.ro
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 CLIMATHON - maraton de 24 ore care se desfășoară concomitent în mai multe 
orașe ale lumii, un concurs internațional de idei și propuneri ce pot fi transformate în 
soluții inovatoare și acțiuni pentru adaptarea la schimbările climatice. 

 „Be Water Smart!” (20 - 21 noiembrie) - concurs organizat de CCIA Timiș, Aquatim și 
Asociația One Source pe tema găsirii de soluții sustenabile de integrare a apei de 

ploaie în ciclul urban și în stilul de viață cât și valorificarea apei uzate.  

Alte acțiuni derulate:   
 2, 3 și 6 aprilie -  Program de formare profesională în domeniul economiei circulare 

destinat îmbunătățirii modului în care acționează angajații, făcându-i mai conștienți în 
ceea ce privește utilizarea resurselor de orice tip, tratarea deșeurilor, folosirea 
energiei și crearea planurilor de acțiune "circulare".  

 22 septembrie - Workshop interactiv cu tema EIT Climate-KIC Stakeholder 
Engagement Meeting, susținut de Cristina Bădulescu, coordonator EIT Climate KIC. 

Informații suplimentare la tel. 0721 896 961, e-mail: cbadulescu@cciat.ro, Cristina Bădulescu -  coordonator Hub 
EIT Climate-KIC / CCIA Timiș. 

 
Western Balkan Circular and Climate Innovation BEACONS 
Finanțare: EIT Climate-KIC prin Programul Cross European Ecosystems 
Parteneri:  Institutul pentru Climă, Mediu și Energie Wuppertal (Germania), Cleantech 
Bulgaria, CCIA Timiș, Camera de Comert și Industrie a Serbiei, Centrul de Cercetare și 
Inovare în Informatică, Comunicare și Tehnologii Atena (Grecia), Cirekon Belgrad. 

Obiectiv general: Construirea unui ecosistem transnațional în regiunea balcanică destinat 
punerii în aplicare a inovării circulare în afaceri și creării de piețe circulare.  
Acțiuni derulate: 

 9 iulie - Webinar „Economia circulară în țările balcanice în 2020”; 
 17 august – Webinar “Ințelegerea economiei circulare la nivel de sistem pentru 

dezvoltarea afacerii”; 
 23 septembrie – Webinar “Importanța interacțiunii dintre economia circulară și 

energie”; 
 14 octombrie - Webinar“Achiziții publice alternative, circulare și verzi” ; 
 11 noiembrie - Webinar “Sisteme circulare de mare randament și eficacitate bazate 

pe apă și materiale”; 
 14-15 decembrie - Conferința internațională „Economia Circulară în Regiunea 

Balcanilor de Vest 2020” destinată promovării cooperării transfrontaliere pentru 
sprijinirea acțiunilor și proceselor de dezvoltare și împărtășirea experienței și 
rezultatelor obținute în regiune. Au avut loc sesiuni de discuții, prelegeri, prezentări 
cu exemple de bune practici, ateliere interactive. Invitat special: Dl. Laszlo Borbely, 
Consilier de Stat, Coordonator Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă - 
Secretariatul General al Guvernului. 

Informații suplimentare la tel. 0724022254, e-mail: ladriana@cciat.ro, Adriana Leș - manager de proiect / CCIAT. 

 
REBOOST - A Boost for Rural Lignite Regions 
Finanțare: Program EIT Climate KIC INNOVATION ECOSYSTEMS 
Parteneriat: Un consorțiu format dintr-o echipă transdisciplinară formată din organizații care 
lucrează la nivel european și internațional. 
Obiectiv general: Proiectul vizează sprijinirea entităților interesate din trei regiuni carbonifere 
europene de lignit (Lusatia în Germania, Konin în Polonia și Gorj în România) în tranziția de 
la actuala dependență economică ridicată de cărbune la un viitor cu emisii reduse de carbon. 
Acțiuni derulate:  

 9 decembrie, Târgu Jiu - CCIA Timiș și CCI Gorj au organizat workshop-ul „Să 
avem un cuvânt de spus în crearea viitorului regiunii” în care au fost abordate 

mailto:cbadulescu@cciat.ro
mailto:ladriana@cciat.ro
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prioritățile zonei miniere Gorj în vederea tranziției de la actuala dependență 
economică ridicată de cărbune la opțiuni sustenabile. Evenimentul a oferit un cadru 
deschis de dialog la care au participat peste 20 de reprezentanți ai administrației 
publice (Instituția Prefectului Județul Gorj, primării locale), asociații profesionale, 
patronate, firme (Complexul Energetic Oltenia), ONG-uri interesate să exploreze noi 
posibilități economice ale regiunii și să identifice căile de transformare. 

Informații suplimentare la tel. 0722503138, e-mail: rolinic@cciat.ro, Rodica Olinic-coordonator proiect/CCIA Timiș. 

  
Initiativă Comună pentru Ocuparea Forței de Muncă  
Finanţare: Programul Interreg V-A România-Ungaria 2014-2020 
Parteneri: Centrul de Formare Profesională pentru Adulți Szeged - leader de proiect, Agenţia 
de Dezvoltare a Euroregiunii Dunăre-Criş-Mureş-Tisa, Episcopia Romano-Catolică Szeged 
Cenad, Agenția de Dezvoltare Regională, Eurointegrare Homokhát, Consiliul Județean Timiș. 
Obiectiv general: Proiectul vizează creșterea gradului de ocupare a forței de muncă în 
regiunea transfrontalieră România-Ungaria prin crearea condițiilor favorabile pentru o piață a 
muncii echilibrată pe termen lung. 
Grup țintă: Șomeri, persoane în căutarea unui loc de muncă, studenți; centre de formare 
profesională, școli; entități ce sprijină ocuparea forței de muncă; autorități publice; companii; 
alte categorii, inclusiv rezidenți din zona transfrontalieră.  
Informații suplimentare la tel. 0721 896 961, e-mail: cbadulescu@cciat.ro, Cristina Bădulescu -  coordonator Hub 
EIT Climate-KIC / CCIA Timiș. 
 

NOTĂ: În perioada 15 martie - 31 mai 2020, au fost suspendate activitățile din proiectele: “Vestul 
Calificat”, “Resurse umane competitive pentru adaptarea la SNCDI în Regiunea Vest” (finanțate prin 

Programul Operațional Capital Uman) și „Să valorificăm piața muncii din Banat prin nevoi realiste”, 
finanțat prin Programul INTERREG IPA de Cooperare Transfrontalieră România - Serbia. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Material elaborat în 18 decembrie 2020 
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